

LA TARDE

PALMA MALLORCA

20, 1908

AÑO VIII

Nº 18

LASALLE

18, 1908

NIÑOS

OPINIÓN

SOLO

MAYORÍA

CON LA DECLARACIÓN DE LOS CANDIDATOS PARA LAS PRÓXIMAS ELECCIONES DE CONCEJALES, SE HA DESPEJADO EN PARTE LO QUE HASTA HOY HABÍA SIDO UNA INCOGNITA; LA SITUACIÓN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN LUCHA DEL DOMINGO.

La actitud en que se habían colocado los conservadores, a decir que irían solos y a ganar las mayorías, ha sufrido una gran modificación, ello debido seguramente a la posición en que resueltamente se colocaron las fuerzas de la alianza liberal, al presentar desde un principio trece candidatos y disputar la mayoría en todos los distritos.

Los conservadores, se han dejado perder, sin lucha, la mayoría del octavo distrito, que hasta hoy había sido considerado como baluarte de las fuerzas reaccionarias; no presentan más que la minoría para el tercero distrito, aparentemente no persiguen la mayoría de segundas y solo intentan disputarla en el quinto.

Y si solo se hubieran limitado a una reducción en el número de candidatos, el efecto no tendría gran importancia; lo que si la tiene, el que habiendo roto toda inteligencia con los partidos que hasta hoy han luchado en las listas electorales, bajo el pretexto de que creían interpretar el espíritu de la nueva ley electoral al acudir solos y sin alianzas a las elecciones, a última hora modifican este criterio y se coalizan con quienes creen que pueden darles la victoria.

Es posible que se desmienta la afirmación que nosotros hacemos, pero aquí están los hechos en que la fundamos.

La mayoría del segundo distrito la componen tres candidatos, y su número puede votar íntegramente cada elector, y apartar de ello los conservadores se limitan a presentar dos; y de esa manera se deja un puesto libre en la candidatura, para que pueda ocuparlo el candidato obrero católico y hacerse una prestación mutua de votos, con lo que queda evidenciada la existencia de una coalición católica-conservadora.

Esas combinaciones y rectificaciones, constituye un nuevo triunfo, que anticipadamente pueden apuntarse a su favor las fuerzas de la alianza liberal.

ZODÁNDO
PDR. EL
MUNDO

ESTESES DE ANTOLOGÍA CÍFRAZADA
¿Qué significa un aperitivo de manos?

Según un sabio médico, se reduce a un trueno infinito de microbios.

Posemos aproximadamente, en efecto, 80.000 microbios por decímetro cuadrado.

Cada vez que un hombre de la mano a otro, entre los microbios que una revolución causa, se pierde una cantidad infinita.

El caballero Tammay no muy aman-

tevió su amistad con el mundo.

Yo fui yo visité a un centro industrial y artístico, profundamente con-

venido. Fui a él el día de la feria, solicite a hablar con el señor Ripoll, estaba en aquél momento trabajando, como un obispo cualquiera, en sus grandes Ofi-

cinas de fabricación. He aquí — pensé — un excelente modelo: el tipo de hombre moderno, consagrado a la obra de transformación de la naturaleza.

El señor Ripoll, tendiéndome las manos con aquella sencillez y amabilidad que es una nota peculiar de los car-

acteres fracos y benéficos, me acompañó, solicitó por los departa-

mientos y se apresuró a satisfacer mi curiosidad por conocer, al detalle, todo

el laboratorio en que las amazanias de los ácidos, de las sales, de los cuerpos simples, ascendían mez-

cladas con vapores rutilantes, con va-

pos-baces, amarillos, cansticos... La maquinaria, gigantesca, iba de fiesta,

comunicando descomunalmente para ver-

ver a comprender, los cuerpos de la na-

turaleza, verde, otros, negros para el servicio del hombre. Allí en enormes tubos de plomo, en camaras inmensas se realizaba el gran misterio de las rea-

ciones químicas, impenetrable y di-

ligencia del hombre, pero cuyos re-

sultados el hombre sabe aprovechar a beneficio de la humanidad. De allí, se

van los abones químicos, de allí sale

una nueva naturaleza, ya más abun-

doso si más apta que ha de suministrar

el alimento de las plantas; y allí, en

aquellos gases súltimes se borran, para

desaparecer luego en trigo, o en sabro-

trute, las tierras naturales produc-

toras de vida.

EL DÍA DE LA

COMPTABILIDAD

Y así, se pierde una cantidad in-

finita de microbios.

Si el muchacho le dan hambre las tres y cuatro inmediatamente la puer, es que su pretensión ha sido rechazada. Si es aceptado, a la tercera vez de carle, luego para el cuarto se invita a churras y presentan oficialmente a la novia.

Si el muchacho le dan hambre las tres y cuatro inmediatamente la puer, es que su pretensión ha sido rechazada. Si es

aceptado, a la tercera vez de carle, luego para el cuarto se invita a churras y presentan oficialmente a la novia.

Después dice a ésta en voz baja sus amores, sin dejar de fumar, hasta que termina la conversación, es decir, abandona la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman, se quedan a la biblioteca.

Y los que no fuman,

que declare sobre el caso el jefe de la casa establecimiento respectivo.

D. Los que presenten certificaciones, legalmente autorizadas, de haber sido aprobados para su ingreso en las Escuelas Superiores de Ingenieros de Caminos, Agrónomos, de Minas, Industriales y de Montes, en la especial de Arquitectura ó en cualquiera de las militares, acreditando la causa de no haber contado con sus estudios en la Escuela Académica respectiva.

Los que por poseer el conocimiento de idiomas, hablen y escriban convenientemente corrección y soltura el alemán, inglés o francés, cuya circunstancia probaría en examen especial que se verificará en Madrid, ante el Tribunal que la Comisión designe, si fueran admitidos como elegibles por la misma.

Con el fin de procurar el mejor acuerdo, los concurrentes de mayores méritos, serán sometidos a un examen que tendrá sobre: Aritmética mercantil, Confidencialidad, Legislativa y operaciones del Banco y Legislación mercantil, para adquirir la seguridad de que poseen los conocimientos y prácticas que deban suponerseles por las mismas alegadas.

3.º En la Comisión en que se hace referencia, proponerá al Consejo la lista de los 100 que resulten mejores méritos, con el fin de que la Comisión de admisión, al concurso se recibieran en el Banco, desde la lista de la mañana a las cinco de la tarde, dirigidas al señor gobernador, hasta el 31 de Mayo próximo, y el pliego certificado los que procedan fuera de Madrid, escritos de pulso y letra del interesado, redactándose en ellos claramente los documentos que se acompañan y el mérito que se alega para el concurso, indicando las personas o casas que puecan dar las referencias e informes que el establecimiento crea conveniente adquirir.

4.º Los aspirantes acreditados, con el oportunio certificado del documento expedido por el Registro civil, que se han dentro de la ciudad de dieciocho años, sin exceder de veintitres, el día 31 de Mayo, en que se hará la convocatoria.

5.º Los aspirantes acreditados, con el oportunio certificado del documento expedido por el Registro civil, que se han dentro de la edad de dieciocho años, sin exceder de veintitres, el día 31 de Mayo, en que se hará la convocatoria.

6.º Los aspirantes elegidos que al ser llamados en su turno para verificar el examen práctico reglamentario, no aceptase el destino, serán dados de baja, sin opción a reserva alguna de derechos para el ingreso.

7.º Los aspirantes que obtengan el nombramiento definitivo, terminado el examen práctico que se hace referencia, quedarán sujetos a las modificaciones que, en lo sucesivo, pudieran introducirse en la organización de la Caja de Pensiones de los empleados del Banco.

8.º Los aspirantes que sean elegidos quedan sujetos, también, a prestar sus servicios en la dependencia del establecimiento que, en cada caso considere ésta conveniente.

9.º Las incidencias que pueda dar lugar la convocatoria, como igualmente cualquier otro asunto que con la misma se relacione, se resolverán con arreglo a lo que el Consejo de gobierno determine y sin anterior recurso.

A las 12:15 la Comisión Provincial celebró sesión bajo la presidencia del Sr. Agustín.

Asistieron los señores Rosselló y Pou.

Fueron aprobados el acta de la sesión anterior y el pliego de reparos motivado por el examen de las cuentas de fondos municipales de Establimiento, respectivas al año 1900.

Se acordó informar al Sr. Gobernador que puede aprobar las cuentas de fondos municipales de Alcudia y Alcudia respectivas al año 1905.

En vista de una comunicación del Sr. Gobernador trasladando la que le ha dirigido el Ilmo. Sr. Director General de la Administración interestando se le remitieran datos y antecedentes se posan relaciones con el Hospital de esta ciudad, se acordó facilitarle los datos pedidos.

Se dio cuenta de una comunicación del señor Gobernador transcribiendo la que le ha dirigido el Registrador de la Propiedad del partido de Manacor, en la que participa que el predio llamado «Las Escañas» se tenían en alquiler de Hospital de esta ciudad, acordando trasladar dicha comunicación al Investigador de bienes y derechos de la Diputación.

Acordó a lo solicitado por el señor Gobernador se acordó ordenar al Arquitecto auxiliar D. Guillermo Riera para Mahón para proceder al estudio y redacción de los planos y presupuestos de las obras que han de llevarse a cabo en el Lazaretto de aquella villa.

Se acordó dar cuenta en su día a la Diputación de un oficio del Depositario de fondos provinciales D. Antonio Sureda, relativo al cumplimiento del encargo que se le hizo de que retirara de la Delegación de Hacienda varias inscripciones nominativas de la Deuda provincial.

También se acordó dar cuenta a la Diputación de una comunicación del Arquitecto de provincia relativa a las malas condiciones de salubridad que reune la casa que habita el cochero de la finca.

Igualmente se acordó autorizar a unos vecinos de Palma para que puegan prohibir a una exposición.

Se enteró del estado demográfico

de los gastos ocasionados por las obras llevadas a efecto por Administración en los edificios provinciales durante el mes de marzo último y de una comunicación de D. José Isteñi Ferrer ocupando el cargo de medio director del Balneario de San Juan de Campos.

Se acordó el pago de varias cuentas por servicios provinciales y se levantó la sesión.

AYUNTAMIENTO

Ayer a las 12 y media tuvo lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la subasta para la construcción de un pretil en la calle del Conquistador.

Presentáronse cuatro pliegos, abiertos los cuales, se adjudicó al que mejores condiciones ofrecía, resultando ser el de D. Juan Garau por 3.969'55 pesetas.

El tipo de la subasta era de 3.969'97 pesetas.

Esta tarde a las doce y cuarto celebró el Ayuntamiento su accustomedada sesión en segunda convocatoria que debió suspenderse por las móritas alegadas.

3.º En la Comisión en que se hace referencia, proponerá al Consejo la lista de los 100 que resulten mejores méritos.

4.º Las instancias de admisión al concurso se recibirán en el Banco, desde la lista de la mañana a las cinco de la tarde, dirigidas al señor gobernador, hasta el 31 de Mayo próximo, y el pliego certificado los que procedan fuera de Madrid, escritos de pulso y letra del interesado, redactándose en ellos claramente los documentos que se acompañan y el mérito que se alega para el concurso, indicando las personas o casas que puecan dar las referencias e informes que el establecimiento crea conveniente adquirir.

5.º Los aspirantes acreditados, con el oportunio certificado del documento expedido por el Registro civil, que se han dentro de la edad de dieciocho años, sin exceder de veintitres, el día 31 de Mayo, en que se hará la convocatoria.

6.º Los aspirantes elegidos que al ser llamados en su turno para verificar el examen práctico reglamentario, no aceptase el destino, serán dados de baja, sin opción a reserva alguna de derechos para el ingreso.

7.º Los aspirantes que obtengan el nombramiento definitivo, terminado el examen práctico que se hace referencia, quedarán sujetos a las modificaciones que, en lo sucesivo, pudieran introducirse en la organización de la Caja de Pensiones de los empleados del Banco.

8.º Los aspirantes que sean elegidos quedan sujetos, también, a prestar sus servicios en la dependencia del establecimiento que, en cada caso considere ésta conveniente.

9.º Las incidencias que pueda dar lugar la convocatoria, como igualmente cualquier otro asunto que con la misma se relacione, se resolverán con arreglo a lo que el Consejo de gobierno determine y sin anterior recurso.

Ayer — Llegó el bergantín goleta «Joven Luis» de Barcelona.

De la misma ciudad, el vapor correo «Bellver», el vapor correo «Ibiza» y el vapor «Ángela» de Ibiza.

Ayer — Salieron para Ibiza y Alcúdia el vapor «Julio».

Para Argel el vapor correo «Mirmec». Hoy — Ha llegado procedente de Ibiza el vapor «Cataluña» en nueve horas de navegación.

Ayer — Llegó el bergantín goleta «Joven Luis» de Barcelona.

De la misma ciudad, el vapor correo «Bellver», el vapor correo «Ibiza» y el vapor correo «Cataluña».

Para Barcelona está despachado el vapor correo «Cataluña».

Al día 12:15 la Comisión Provincial celebró sesión bajo la presidencia del Sr. Agustín.

Asistieron los señores Rosselló y Pou.

Fueron aprobados el acta de la sesión anterior y el pliego de reparos motivado por el examen de las cuentas de fondos municipales de Establimiento, respectivas al año 1900.

Se acordó informar al Sr. Gobernador que puede aprobar las cuentas de fondos municipales de Alcudia y Alcudia respectivas al año 1905.

En vista de una comunicación del Sr. Gobernador trasladando la que le ha dirigido el Ilmo. Sr. Director General de la Administración interestando se le remitieran datos y antecedentes se posan relaciones con el Hospital de esta ciudad, se acordó facilitarle los datos pedidos.

Se dio cuenta de una comunicación del señor Gobernador transcribiendo la que le ha dirigido el Registrador de la Propiedad del partido de Manacor, en la que participa que el predio llamado «Las Escañas» se tenían en alquiler de Hospital de esta ciudad, acordando trasladar dicha comunicación al Investigador de bienes y derechos de la Diputación.

Acordó a lo solicitado por el señor Gobernador se acordó ordenar al Arquitecto auxiliar D. Guillermo Riera para Mahón para proceder al estudio y redacción de los planos y presupuestos de las obras que han de llevarse a cabo en el Lazaretto de aquella villa.

Presidió el acto el Presidente de la Asociación D. Ricardo Roca y el de la Comisión citada D. Bernardo Riera.

Los reunidos tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Proponer a la Junta Directiva la adopción de una insignia especial para usarla en el desempeño de su cometido.

2.º También se acordó dar cuenta a la Diputación de una comunicación del Arquitecto de provincia relativa a las malas condiciones de salubridad que reune la casa que habita el cochero de la finca.

Igualmente se acordó autorizar a unos vecinos de Palma para que puegan prohibir a una exposición.

También se acordó dar cuenta a la Diputación de una comunicación del Arquitecto de provincia relativa a las malas condiciones de salubridad que reune la casa que habita el cochero de la finca.

Igualmente se acordó autorizar a unos vecinos de Palma para que puegan prohibir a una exposición.

Se enteró del estado demográfico

número aclararse se repartiere igualmente en las fábricas y talleres.

Hacer en el más breve plazo posible una nueva tirada de cartillas antituberculosas con las modificaciones que crea convenientes y redactarlas en castellano y en mallorquin, y una tirada de carteles con preceptos claros y de fácil comprensión á los fines indicados y destinados á fábricas y talleres.

Dirigirse á los ganaderos y a los comerciantes de la industria lechera, con objeto de que somoren una comisión que figure en la lista de adheridos á la Asociación antituberculosa.

Y por último invitar á los directores de periódicos para que formen parte de la Comisión de propaganda.

ESPECTACULOS

Para hoy

Lírico. — Compañía dramática Palma-Reig.

A las seis y media. — «Perezito».

Entrada general 20 ctas.

Noche. — «Las ocho y mediodía». — «Francillón».

Entrada general 60 céntimos.

La Protección. — Sesión de cinema-tógrafos desde las 6 de la tarde hasta las 11 noche.

Orneñiga, Fallieres en Madrid, D. Lorenzo Rossa. D. Lorenzo Rossa.

Dichos señores solicitan en nombre de la Comisión organizadora de la Semana deportiva que el Ayuntamiento les preste su apoyo moral y material para las fiestas que se celebrarán en dicha semana.

También solicitar a que el Ayuntamiento les facilite la pareja de gigantes que construyó cuando las Fiestas de Bellver.

El Sr. Rosselló y Cazador manifiesta a dichos señores que el Ayuntamiento

seguramente les prestará el apoyo que solicitaron y casi podrá asegurarles que les concederá un crédito para la realización de tan hermoso pensamiento.

El Presidente del Fomento del Trabajo, Sr. Roca entregó al Sr. Alcalde su oficio en el que constan las peticiones que hace la Comisión organizadora de la Semana deportiva.

De dicho oficio se dará cuenta en la sesión que celebrará hoy el Ayuntamiento.

«1.º Que en el caso verdaderamente difícil de que de una manera indefinida dejen de concurrir el Presidente ó los adjuntos de las Mesas ó unos y otros, imposibilitando la constitución de las mismas indefinidamente, debe procederse en igual forma que para la vez primera se establece en la regla cuarta de la Real orden que de conformidad con esta Junta se dictó por ese Ministerio con fecha 18 del corriente.

«2.º Que la disposición del párrafo 6º del artículo 30 de la ley Electoral, está indudablemente en relación con el artículo 26, y que si bien existe, en efecto, en dicho párrafo la omisión de citar las Juntas municipales cuando se trata de elección de Concejales, debe sobreentenderse que la misma por la necesidad de concurrencia de los votantes que ante ella se aducen. Por eso, esa Junta Central no se considera facultada para definir por sí y concretamente otras distintas de aquellas, cuya apreciación encima da el mismo artículo á las municipales del Censo, que deberán entender á la pública notoriedad y á las pruebas que ante ellas se aducen. Por eso, esa Junta Central ha acordado comunicar á V. E. como tengo el honor de hacerlo, su opinión, de que las municipales del Censo no dejarán de estimar, como causa legítima, la ausencia de los funcionarios de Correos, por motivos de servicio, firmado por sus Jefes locales.

«3.º Que en el caso de que de una manera indefinida dejen de concurrir el Presidente ó los adjuntos de las Mesas ó unos y otros, imposibilitando la constitución de las mismas indefinidamente, debe procederse en igual forma que para la vez primera se establece en la regla cuarta de la Real orden que de conformidad con esta Junta se dictó por ese Ministerio con fecha 18 del corriente.

«4.º Que la disposición del párrafo 6º del artículo 30 de la ley Electoral, está indudablemente en relación con el artículo 26, y que si bien existe, en efecto, en dicho párrafo la omisión de citar las Juntas municipales cuando se trata de elección de Concejales, debe sobreentenderse que la misma por la necesidad de concurrencia de los votantes que ante ella se aducen. Por eso, esa Junta Central no se considera facultada para definir por sí y concretamente otras distintas de aquellas, cuya apreciación encima da el mismo artículo á las municipales del Censo, que deberán entender á la pública notoriedad y á las pruebas que ante ellas se aducen. Por eso, esa Junta Central ha acordado comunicar á V. E. como tengo el honor de hacerlo, su opinión, de que las municipales del Censo no dejarán de estimar, como causa legítima, la ausencia de los funcionarios de los elementos liberales de Palma y de Mallorca irán afianzándose más y más para defender el patrimonio común, las libertades civiles, que están por encima de todas las cuestiones de forma. Vosotros manteneis un ideal y nosotros otro diferente. Respetemos mutuamente. Y ese respeto mutuo nos dará confianza y será una garantía para el parecer que de nuestra unión es pasajera sino nacida de la necesidad de combatir á la reacción.

«5.º Que el señor Rosselló fué muy aplaudido.

Levantóse luego á hablar el señor Pou (don Jerónimo) á quien se le tributó una ovación tan calurosa que el orador permitió algún tiempo sin poder hablar.

Hecho el silencio, el señor Pou proclamó un vigoroso y eloquiente discurso.

Levantóse luego á hablar el señor Pou (don Jerónimo) á quien se le tributó una ovación tan calurosa que el orador permitió algún tiempo sin poder hablar.

Dijo que para los republicanos es la alianza con los elementos liberales.

Alentó la alianza liberal, como una necesidad imprescindible de los tiempos. Necesitamos defender las libertades civiles, necesitamos educar á nuestros ciudadanos, necesitamos reformar el espíritu de la familia, crear una cultura nueva.

Levantóse luego á hablar el señor Pou (don Jerónimo) á quien se le tributó una ovación tan calurosa que el orador permitió algún tiempo sin poder hablar.

Hecho el silencio, el señor Pou proclamó un vigoroso y eloquiente discurso.

Levantóse luego á hablar el señor Pou (don Jerónimo) á quien se le tributó una ovación tan calurosa que el orador permitió algún tiempo sin poder hablar.

Dijo que para los republicanos es la alianza con los elementos liberales.

Alentó la alianza liberal, como una necesidad imprescindible de los tiempos. Necesitamos defender las libertades civiles, necesitamos educar á nuestros ciudadanos, necesitamos reformar el espíritu de la familia, crear una cultura nueva.

Levantóse luego á hablar el señor Pou (don Jerónimo) á quien se le tributó una ovación tan calurosa que el orador permitió algún tiempo sin poder hablar.

Dijo que para los republicanos es la alianza con los elementos liberales.

Alentó la alianza liberal, como una necesidad imprescindible de los tiempos. Necesitamos defender las libertades civiles, necesitamos educar á nuestros ciudadanos, necesitamos reformar el espíritu de la familia, crear una cultura nueva.

TELEGRAMAS

LA TARDE

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

Noticias

Madrid 28 (4 las 2'40)

El debate muerto

Se han confirmado las predicciones que telegrafía ayer acerca de la muerte que tendría el debate que está en planteo en el Congreso sobre la cuestión Macías.

El debate ha muerto en manos de los mismos que lo suscitaron, pues los que consumieron turnos en contra del dictamen de la Comisión de peticiones han declarado que no veían cargo para el gobierno en la tramitación del expediente.

El dictamen aprobado

La sesión de ayer tarde del Congreso quedó aprobado el dictamen de la Comisión de peticiones por 148 votos contra 8.

Antes de celebrarse la votación, los señores Moret, Llorens y Ventosa declararon en nombre de sus respectivas minorías que tenían el conveniente de que la conducta del Gobierno estaba limpia según se desprendía de los documentos que figuraban en el expediente de la acusación de la escuadra.

El discurso de Morote

A la solución que ha tenido en el Congreso la cuestión de la denuncia del Sr. Macías ha contribuido poderosamente el discurso que pronunció en la sesión anterior el Sr. Morote.

Este ha anatematizado duramente a los republicanos que le han obligado a presentar la renuncia del acta por Madrid, por haber declarado la inocencia del gobierno.

La renuncia del Sr. Morote será leída en la sesión que celebre esta tarde el Congreso.

El Gobierno salvado.-La túnica

Muchos comparan la cuestión que ha debatido en el Congreso con un temporal de verano.

Dicen los comentaristas que del naufragio ha podido salvarse el gobierno.

Solo ha resultado de tan furioso temporal una víctima y ésta es el señor Macías, el cual tendrá que responder de sus actos ante el fiscal.

Normalidad en el Congreso

Terminado el debate acerca de la denuncia de Macías, ha vuelto a quedar normalizada la vida del Congreso.

Ayer tarde se reanudó la discusión del proyecto de comunicaciones marítimas.

El proyecto de Administración local

En el Senado continúa con grandísima lentitud la discusión del proyecto de Administración local.

El debate ayer continuó atascado en la discusión del artículo 103, al que continúan presentándose enmiendas que defienden largamente sus autores.

Las detenciones de la policía

Gran parte de la sesión de ayer tarde del Senado se dedicó a requerir al gobierno, para que depure a quién corresponde la responsabilidad de los sucesos que han venido desarrollándose en Madrid.

En la interpelación se anuncia que si el gobierno no depura la responsabilidad ésta recaerá sobre él mismo.

La interpelación seguirá mañana.

La renuncia de Morote.—En qué se funda

El tema general de todas las conversaciones lo constituye la renuncia del acta que el Sr. Morote ha presentado del distrito de Madrid.

El señor Morote ha fundado su renuncia en que ha recibido pruebas inequívocas de que la opinión no está de acuerdo con la actitud que ha creído de su conciencia mantener en la cuestión Macías.

Comentarios en los pasillos

La renuncia del señor Morote ha provocado grandísimos comentarios en los pasillos de la Cámara.

Estos comentarios son muy apasionados.

Los que comentaban la renuncia la juzgaban de diferente manera desde los puntos de vista moral y político.

Las Cortes

Madrid 28, (4 las 2'40)

SENADO

Interpelación sobre los sucesos de Orense

Bajo la presidencia del general Arcaya se abre la sesión.

El señor de Buen explica una intervención: sobre los sucesos ocurridos recientemente en Orense, acusando al verdadero responsable de lo sucedido al ministro de la Gobernación.

Dice que los hechos son tan graves que en Senado no puede permanecer en silencio.

Expone luego al relato de varias personas que fueron testigos de los sucesos y les varías cartas en las cuales se afirma que a consecuencia de los disparos del mauser resultaron once heridos.

Termina el señor de Buen diciendo que es pregiro que se haga justicia buscando a los culpables e imponiéndoles el castigo que se merecen.

El ministro de la Gobernación da cuenta de las noticias que le han enviado el jefe de la guardia civil de Orense y el Gobernador de aquella provincia.

El Sr. Dávila: Interviene.

El Sr. Lacierry lamenta lo ocurrido y añade que no bastan las desgracias concurridas para dirigir censura a las autoridades que han cumplido con su deber.

Interviene el Sr. Montero Ríos: Dice que la prueba de que no hubo agresión a la fuerza pública es que los tribunales ordinarios han instruido las diligencias sumarias.

También interviene el ministro de Gracia y Justicia, Marqués de Figueras.

Rectifica el Sr. Montero Ríos y dice que el ministro de Gracia y Justicia ha olvidado que existe la ley de jurisdicciones.

Rectifica el Sr. Marqués de Figueras defendiendo el Fiscal.

El Sr. Fernández Caro pide que se sustituya el fuel mauser por otro armamento que cause menor daño.

El ministro de la Gobernación declara que los problemas de la represión de los conflictos de orden público son muy complejos, y añade que el Gobierno ha procurado apartar a la guardia civil del restablecimiento de la paz en el interior de las grandes poblaciones.

Administración local

Se entra en la discusión de la orden del día y continúa el debate del proyecto de Administración local.

El señor Herrero retira una enmienda que tenía presentada al artículo 103.

Se aprueban algunos dictámenes sobre carreteras y se levanta la sesión.

Las oposiciones eran muy contrarias, pues al paso que unos aplaudían la resolución del Sr. Morote otros las censuraban.

Trabajos del Sr. Dato

El Sr. Dato ha realizado grandes gestiones cerca del Sr. Morote para disuadirle y convencerle de que retire la renuncia del acta.

Estas gestiones fracasaron ante la intransigencia del acta.

Morote en el Congreso

El Sr. Morote se tuvo ayer tarde en el Congreso, absteniéndose sin embargo de penetrar en el salón de sesiones.

Muchos diputados, incluso los ministeriales, le felicitaron efusivamente.

Los republicanos se reúnen

Candidatura del Sr. Macías

Los comités republicanos de Madrid celebraron una reunión para tratar la candidatura del Sr. Morote.

También parece se trata de exponer la idea de presentar al Sr. Macías candidato por el puesto de diputado, vacante por renuncia del Sr. Morote.

Hubo grandísimas discrepancias.

CONGRESO

Ruegos y preguntas

Presidió el Sr. Dato aprobándose el acta en votación nominal.

Se hacen varios ruegos sin interés.

El Sr. Luna rectifica la afirmación que hizo en la sesión de hoy.

El dictamen de la Comisión

Entrando en la orden del día continúa el debate sobre el dictamen de la Comisión de peticiones.

El Sr. Macías habla por fin y anuncia una intervención.

Los señores Noguera y Romero inauguran el dictamen, contestándole al Presidente del Consejo.

El señor Moret dice que votará con el Gobierno pues no quiere que se abra

intervención de los talones firmados que han de servir para la comprobación de las firmas que autorizan los talones para los nombramientos de los mismos.

La intervención pudiera interpretarse como una sospecha de la moralidad del Gobierno.

A esta manifestación se adhieren los señores Llorente y Ventosa.

El señor Urzúa anuncia su voto en contra.

Hacía la votación quiso arrancar

el dictamen 148 votos contra 8.

Sobre el proyecto de Comunicaciones marítimas

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Comunicaciones marítimas.

El Sr. Fernández Latorre impugna el impuesto sobre el tonelaje.

Es desechada una enmienda del señor Vincenti al artículo 1.^o y otra del señor Socarras al mismo artículo.

Les contesta el Sr. Orán y se suspende el debate, levantándose acto seguido la sesión.

Motocicleta nueva

Modelo n.º 1909, se vende baratísima.

Información Centro de Anuncios.

AUDIENCIA

Causa por quebrantamiento

Esta mañana a las once se ha celebrado en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instaurada por el juzgado de la Catedral, contra Juan Balada Mirall, acusado del delito de quebrantamiento de condena.

Abierto el juicio se ha procedido a la lectura del Informe, del cual se desprende que el Balada, fué condenado por la Audiencia de Barcelona a la pena de 6 años de reclusión temporal, la cual posteriormente, le fué commutada por indulto, por el del destierro a Mahón, habiendo restringido dicha condición, porque sin saberla, cumplido, vino a Mallorca.

El fiscal instituto, Sr. Pascual, que pidió en sus conclusiones provisionales para el Balada, la pena de un año de prisión correccional, ha modificado sus conclusiones, pidiendo al juzgado la pena de 6 meses de prisión correccional y pago de costas y otras accesorias.

Mostrándose conforme la defensa con dichas conclusiones, el presidente, ha declarado el juicio concluso para sentencia.

Sentencia

El Tribunal de Derecho ha dictado sentencia a la causa instaurada por el juzgado de la Catedral, contra Bartolomé Villalonga y Severiano Mosquera, acusados ambos de los delitos de hurto y de escándalo público.

Por ella se absuelve libremente a los procesados, declarándose las costas de oficio.

Real orden telegráfica

En la madrugada del día de hoy ha recibido el Gobernador civil la siguiente R. O. que ha sido transmitida por el ministro de la Gobernación:

«Por R. O. fecha de hoy de acuerdo con la Junta Central del Censo se ordena lo siguiente: La Junta Central entiende en que al ejercicio del derecho electoral no consiste sólo en la facultad de emitir el voto, sino que se extiende las demás funciones que la ley encomienda a los electores, ha considerado que estos podrían desempeñarlos y por eso ha expuesto a V. E. la opinión de que los interesados que nominen los candidatos han de tener las condiciones de electores dictadas por este Ministerio y de conformidad con tal parecer la R. O. fecha 24 del corriente declarándola así:

«Por esta disposición se anticipa a los electores para examinar las listas de votantes y para comprobar si se ha tomado nota de su nombre.

Las listas de votantes se formarán dos interventores y adjuntos, debiendo escribir el nombre de cada elector que vota.

El Presidente entregará al elector en el momento de votar, certificación impresa en la que conste el nombre del elector y el número que ocupa en la lista de votantes.

Pero esta disposición se anticipa a los electores para examinar las listas de votantes y para comprobar si se ha tomado nota de su nombre.

Las listas de votantes se formarán dos interventores y adjuntos, debiendo escribir el nombre de cada elector que vota.

El Presidente entregará al elector en el momento de votar, certificación impresa en la que conste el nombre del elector y el número que ocupa en la lista de votantes.

El «Meteo»

Esta mañana a las diez y media ha llegado el vapor «Meteo» de 2.106 toneladas de registro.

El «Meteo» procede de Vigo, habiendo visitado también en su viaje por el mediterráneo a las ciudades de Génova y Villsfrach.

Desde Niza se ha dirigido a Palma empleando en la travesía un día.

En tripulación 158 marineros, al mando de Mr. Sebamberger.

Es de la matrícula de Hamburgo y

en el viaje tiene setenta y ocho tripulantes alemanes que hoy en diferentes carreteras han visitado los sitios más

de la mañana y continúan sin interrup-

ción durante cuatro horas al amanecer.

para que dentro de ellas puedan los candidatos sus poderes ó sus sustitutos.

El señor Moret dice que votará con el Gobierno pues no quiere que se abra

ninguna intervención.

que el Gobernador hace hoy en la

sesión de hoy.

que el Gobernador hace hoy en la

sesión de hoy.

que el Gobernador hace hoy en la

sesión de hoy.

que el Gobernador hace hoy en la

sesión de hoy.

que el Gobernador hace hoy en la

sesión de hoy.

que el Gobernador hace hoy en la

sesión de hoy.

